

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
выхода
19-й.

№ 188(4349)

Среда, 29 сентября 1948 г.

Цена 20 коп.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

Патриотический призыв москвичей, призавших на себя обязательство дать Родине два миллиарда рублей сверхплановых накоплений, встречен всем советским народом с огромным воодушевлением. Вслед за Москвой в борьбу за сверхплановые накопления вступили крупнейшие промышленные центры страны: Ленинград, Киев, Куйбышев, предприятия Урала и другие.

Горячо встретили почин москвичей коллективы шахт и предприятий нашего города. Горняки шахты «Нюльсасевская» приняли обязательство довести экономию к 7 ноября до 400 тысяч рублей. Большую работу по увеличению выпуска продукции и снижению ее себестоимости предстал коллектив завода «Красный Октябрь». На его счету свыше миллиона накоплений. До конца года машиностроители решили увеличить сверхплановые сбережения еще на один миллион.

В социалистическое соревнование за режим экономии, за сверхплановые накопления вступают все новые предприятия города, коллективы участков, цехов, бригад, передовики сталинской пятилетки. Сегодня мы публикуем письмо коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих 16 кемеровских предприятий ко всем хозяйственным, партийным и профсоюзным руководителям заводов, шахт и строек. Славные патриоты кемеровских предприятий решили дать 53 миллиона социалистических накоплений.

Кемеровцы призывают трудящихся Кузбасса широко развернуть социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение сверхплановых социалистических накоплений, внести новый вклад в дело укрепления могущества нашей Родины.

Нет сомнения, что призыв кемеровцев вызовет новую волну социалистического соревнования в нашем городе. Отдельные наши предприятия дали стране сотни тысяч рублей сверхплановых накоплений. Но советским людям не свойственно успокаиваться на достигнутом. Сейчас, когда вся страна поднялась на борьбу за строжайший режим экономии, за сверхплановые социалистические накопления, труженики города покажут новые образцы высокого патриотического долга перед Родиной.

Чтобы добиться успеха в этом большом государственной важности деле требуется упорная работа коллективов каждой шахты и предприятий. Недавно промышленные собрания рабочих на отдельных участках шахт вскрыли факты расточительства, наметили пути и методы для сверхплановых накоплений.

Участок № 8 шахты «А» за счет повышения производительности труда, сокращения технических надзоров и ликвидации простоев сэкономил 12 тысяч рублей. До конца года коллектив горняков решил сэкономить еще 30 тысяч рублей сверх плана. Рабочие лесного склада шахты имени С. М. Кирова внесли ценные предложения, претворение их в жизнь даст экономии на одном только лесу 70—80 кубометров в месяц, при этом значительно улучшится снабжение лесным материалом подземных участков.

Партийные организации должны наладить повседневный большевистский контроль за деятельностью хозяйственных руководителей, помочь им в организации борьбы за экономию материалов, сырья, правильного и бережного использования механизмов и оборудования, ликвидировать бесконтрольное расходование государственных средств.

Задача сейчас состоит также и в том, чтобы письмо кемеровцев было доведено до сознания каждого трудящегося. Надо обсудить его на общих рабочих собраниях шахт и заводов, на производственных совещаниях участков, смен, бригад. Помочь коллективам включиться в активное соревнование за сверхплановые социалистические накопления.

Газета «Правда» в передовой статье «Организуемая сила всенародного соревнования» за 24 сентября 1948 года указывает:

«...Борьба за сверхплановые социалистические накопления становится, таким образом, всеобщим народным делом. В этих условиях особенное значение приобретает дальнейшее улучшение всей партийно-политической работы на предприятиях промышленности, умелое руководство соревнованием со стороны всех наших местных партийных организаций. Коммунисты и комсомольцы должны сейчас довести до сознания каждого рабочего, каждой работницы всю государственную важность снижения себестоимости продукции, разъясняя всем трудящимся, как дорого их личное участие в борьбе за повышение рентабельности. Увеличением производительности труда, бережным обращением с оборудованием, материалами, инструментом может каждый рабочий участвовать в образовании сверхплановых миллиардов».

Труженики города включайтесь в активное социалистическое соревнование за режим экономии, за сверхплановые накопления! Каждая шахта, завод, предприятие, каждый советский патриот должен внести свой вклад в кузбасские миллионы Родины!

К московским миллиардам добавим сотни кузбасских миллионов рублей сверхплановых накоплений

Ко всем хозяйственным, партийным и профсоюзным руководителям заводов, шахт и строек Кемеровской области

29 августа 1948 года в письме на имя товарища Сталина коллективы 35 московских фабрик и заводов взяли на себя обязательство — путем сверхпланового снижения себестоимости продукции дать в 1948 году дополнительно к плану соц. а. ст. 172 млн. рублей, а 13 сентября 1948 года на совещании работников промышленности Москвы и Московской области взято обязательство — дать 2 миллиарда сверхплановых накоплений.

Патриотический почин москвичей нашел горячий отклик среди рабочих, инженеров, техников и служащих промышленных предприятий города Кемерово.

Письма на имя товарища Сталина руководителями промышленности города Москвы широко обсуждались на многочисленных собраниях рабочих наших заводов, в цехах, бригадах, на совещаниях инженерно-технических работников. При этом мы еще более осознали, что чем экономнее, по-хозяйски на наших предприятиях и стройках будет расходоваться наш советский рубль, чем больше наши заводы будут давать прибыли и накоплений, тем больше наше государство получит средств для восстановления и развития народного хозяйства, тем успешнее будет идти выполнение послевоенной пятилетки и тем лучше будет становиться жизнь и благосостояние советского народа.

Когда мы с этой точки зрения посмотрели на свои резервы и возможности, то убедились, что и у нас также есть все средства значительно увеличить до конца года социалистические накопления.

Подсчитав по каждому заводу, шахте и стройке наши возможности, мы в ответ на призыв москвичей берем обязательство путем сверхпланового снижения себестоимости продукции дать в 1948 году социалистического накопления 53 миллиона рублей, в том числе:

- Коксохимический завод — 4.600 тыс. руб.
- Азотно-туковый завод — 4.500 —
- Завод «Ракета» — 9.500 —

ПО ПОРУЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВОВ КЕМЕРОВСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ:

Директор коксохимического завода ФИЛИППОВ, парторг ЦК ВКП(б) ИХЗ РОМАНЕНКО, председатель завкома КАРЛОВ, директор азотно-тукового завода СОРОКИН, зам. секретаря парткома АТЗ СМЕРНОВ, председатель завкома МАТВЕЕВ, директор завода «Ракета» ПОРТНОВ, зам. секретаря парткома ДРУЗЬ, председатель завкома ФЕДОСЕЕВ, директор завода «Руда» АНДРЕЕВ, зам. секретаря парторганизации АРТАМОНОВА, председатель завкома БОРОДУЛИН, директор завода «Карболит» ГОЛУБОВ, секретарь парторганизации СОЛДАТОВ, председатель завкома НИКИФОРОВ, директор электромеханического завода ИНГРИЛИГАТОР, секретарь парторганизации МАНГУБИ, председатель завкома БЫЛОГУБ, директор завода «Заря» РОМАНОВ, зам. секретаря парторганизации ПЛЕШАКОВ, председатель завкома РАЗУВАЕВА, директор механического завода СЫТИН, секретарь парторганизации ПОПОВИЧ, председатель завкома ГНИН, директор анилино-красочного завода МИТЬКО, секретарь парторганизации ОСИНОВ, председатель завкома ЗАВРАЖНЫЙ, и. о. управляющего Кемерэнерго НЕБРАТ, и. о. директора Кемеровской ГРЭС ХАЗОВСКИЙ, секретарь парторганизации ТЕЗЯЕВ, председатель завкома КОЛОСОВ, и. о. управляющего трестом «Кемеровоуголь» РАТУШКОВ, и. о. директора формационного завода МИХАЙЛОВА, зам. секретаря парторганизации ТЮРИН, директор подковного завода ИОНОВ, секретарь парторганизации МОРМЫЖЕВ, председатель завкома НЕВЗОРОВ, директор хлебокомбината № 1 АНДРЕЕВ, секретарь парторганизации МОГДАЛГА, председатель завкома СМЕРНОВ, директор хлебокомбината № 2 ШЕВЧЕНКО, зам. секретаря парторганизации СМОРОБОГАТОВ, председатель завкома ВОЛЧОВ.

В ответ на призыв москвичей

Коллективы центральных издательств, московских промышленных и книготорговых предприятий объединения государственных издательств при Совете Министров СССР обратились с письмом к товарищу Сталину. Поддерживая патриотическое начинание передовых коллективов 35 московских предприятий, они обязуются в 1948 году дать дополнительно 15,8 млн. рублей сверхплановых накоплений и обращаются ко всем коллективам издательств, полиграфических, шрифтолитных, красок и книготорговых предприятий страны с призывом проверять свои возможности для дальнейшего снижения себестоимости продукции, взять конкретные обязательства по дополнительному сверхплановому накоплению и вернуть социалистическое соревнование за успешное их выполнение.

Патриотический почин москвичей нашел горячую поддержку на всех промышленных предприятиях Челябинской области. Труженики Южного Урала, принимая вызов работников промышленности Москвы и Московской области, обещают добиться в нынешнем году 367 миллионов рублей сверхплановых накоплений и обратились ко всем работникам промышленных предприятий Челябинской области с призывом увеличивать сверхплановые накопления.

Работники промышленности, транспорта и строительства Эстонской ССР обязались к 31-й годовщине Октября выполнить годовой план, дать стране 100 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Юбилейный значок «30 лет ВЛКСМ»

Художественные артели Москвы и Ленинграда приступили к изготовлению нагрудных значков «30 лет ВЛКСМ».

Юбилейные значки изготавливаются по эскизам художников из металла с эмалью. (ТАСС).

Стахановские цехи на предприятиях Харькова

ХАРЬКОВ. (ТАСС). На Харьковском тракторном заводе имени Орджоникидзе насчитывается до 50 участков перешедших к коллективной стахановской работе. На коллективный стахановский труд перешли заводы имени Фрунзе, «Механолит», маршедеревских инструментов и котельно-арматурный. Благодаря этому все они досрочно выполнили 10-и и 11-и месячные задания. (ТАСС).

Молодежь в борьбе за досрочное выполнение пятилетки

Все шире разворачивается подготовка к 30-летию комсомола. Самое характерное в этой подготовке — стремление молодежи отметить знаменательную дату новыми трудовыми победами.

Молодые рабочие Уралмаша, выработавшие в этом году на 8 миллионов рублей продукции сверх плана и сэкономившие на 3,5 миллиона рублей материалов и электроэнергии, решили к 29 октября выполнить годовые нормы, дать стране сверх плана мощный экскаватор, электрифицировать два колхоза в Казахской ССР. По почину комсомольцев колхоза имени 8-го марта, Микояновского района, в Курской области идет социалистическое соревнование молодых колхозников за то, чтобы быстрее и больше выпахать яблони. В Белодревском районе Киевской области комсомолцы закладывают парки, создают новые лесозащитные лесные полосы. В Давлеканском районе Башкирии комсомолцы решили привести в образцовый порядок дома культуры, библиотеки, избы-читальни. В Гомельской области молодежные бригады помогают строить дома колхозникам, живущим еще в землянках...

Такие сообщения поступают отовсюду. Инициатива комсомольских организаций неисчерпаема. И в каждом конкретном деле видно их неутомимое стремление содействовать досрочному выполнению послевоенной сталинской пятилетки.

Досрочное выполнение пятилетнего плана обеспечивается прежде всего повышением производительности труда, мобилизацией и умелым использованием всех резервов в промышленности и сельском хозяйстве. Естественно и понятно поэтому, что комсомольские организации именно сюда устремили свое внимание. На предприятиях они борются за внедрение новой техники и технологии, развивают рационализаторское движение, проявляют заботу о повышении квалификации рабочих и работниц, особенно молодежи. Немало делается комсомольскими организациями для того, чтобы повысить культуру производства, изжить потери, добиться экономного расходования денежных средств, материалов, топлива, электроэнергии.

На селе, добиваясь быстрого завершения уборки и перевыполнения планов по поставке государству сельскохозяйственной продукции, комсомолцы вносят большой вклад

в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства. Забота о внедрении передовых методов полеводства и животноводства, о развитии общественного хозяйства колхозов, об электрификации — вот что составляет сейчас главное содержание деятельности сельских комсомольских организаций.

Понятно, что успех всех начинаний комсомольских организаций обеспечивается (прежде всего) повседневным партийным руководством. Партийные комитеты должны помогать молодежи действовать целеустремленно, сосредоточиться на самом главном, от чего зависит быстрое выполнение планов хозяйственного и культурного строительства. Вместе с тем необходимо обеспечить, чтобы хозяйственные руководители считались с предложениями комсомольских организаций, содействовали им. Недавно некоторые союзные министерства издали приказы в связи с рядом важных начинаний комсомольских организаций. Надо, чтобы эти приказы были четко выполнены на местах.

Когда нет внимания к почину комсомольцев, когда проявляется равнодушие к их предложениям, нередко бывает так, что их инициатива не получает развития, глхнет, превращается в штурмовщину и шумиху. Партийные организации обязаны помочь комсомольскому активу, по-деловому организовать работу молодежи, устранить препятствия, которые она встречает на пути выполнения своих социалистических обязательств. Надо создать на предприятиях и в колхозах такие условия, чтобы молодежь, следуя указаниям товарища Сталина, на деле училась «соединять во всей своей работе могучий революционный порыв с настойчивой деловитостью большевистских строителей».

В последнее время во многих местах проходят пленумы руководящих партийных органов, собрания актива, собрания коммунистов в первичных организациях по вопросам работы с молодежью. Правильно делают те партийные комитеты, которые при этом проявляют большой интерес к инициативе комсомольских организаций, к тому, чтобы она получила широкое развитие и была направлена на завоевание не временных, а прочных производственных успехов.

Комсомолец — это инициатор, передовик на предприятии, в колхозе,

в учреждении. Это первое, чего должны добиться организации ВЛКСМ. Но этого мало. Надо, чтобы в борьбе за досрочное выполнение пятилетки повседневно участвовала вся многомиллионная масса молодежи. Когда сами комсомолцы первыми выполняют задания, заботятся о работе по графику, об экономии, а не состоящие в комсомоле юноши и девушки стоят в стороне от этих дел, — значит организации ВЛКСМ не выполняют своих обязанностей. Ее кровное призвание — быть боевым организатором всей молодежи на самоотверженный социалистический труд.

Наиболее действенным средством вовлечения всех юношей и девушек в активную борьбу за перевыполнение планов является социалистическое соревнование. Комсомол всегда был деятельным его участником. Это и понятно. Соревнование приводит коренной переворот во взглядах людей на труд. И если комсомольская организация вовлекает широкие массы в соревнование, заботится, чтобы оно было организовано по-деловому, — значит, она не только добивается большого экономического эффекта, но и в огромной мере усиливает свое воспитательное влияние на молодежь.

Социалистическое соревнование и массово-политическая работа неотделимы друг от друга. Когда речь идет о молодежи, разъяснительная работа приобретает особенно важное значение. Задача комсомольских организаций — дойти до каждого молодого рабочего, колхозника, служащего, помочь им осознать общественное значение своего труда, подсказать, как увеличить свой вклад в дело быстрого выполнения планов хозяйственного и культурного строительства.

Комсомол всегда отличался инициативой и починим, широтой и активностью своего участия в решении общегосударственных задач, которые партия Ленина—Сталина ставит перед народом. Готовясь к 30-летию ВЛКСМ, комсомольские организации должны еще больше мобилизовать всю советскую молодежь на борьбу за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, за претворение в жизнь мудрых предначертаний великого вождя и учителя партии и народа товарища Сталина.

(Передовая «Правды» за 26 сентября 1948 года).

Сообщение ТАСС

ТАСС, уполномочен сделать сообщение по вопросу о положении в Берлине и о переговорах, которые состоялись по этому вопросу между правительствами СССР, США, Великобритании и Франции в течение августа и сентября этого года. Это тем более необходимо, что сообщения по данному вопросу, появившиеся в англо-американской и французской печати, а также заявления официальных лиц, включая выступление г. Бевина в палате общин 22 сентября, не дают правильного представления о положении в Берлине и об указанных переговорах и нередко вводят в заблуждение общественное мнение.

В своей ноте правительствам США, Великобритании и Франции от 14 июля этого года Советское Правительство заявило, что создавшееся в Берлине положение возникло в результате нарушения правительствами США, Великобритании и Франции принятых ранее на Потсдамской конференции решений, а также соглашения между четырьмя державами о контрольном механизме в Германии и в Берлине. Это нарушение выразилось в проведении тремя державами сепаратной денежной реформы, в введении особых денег для западных секторов Берлина и в политике расчленения Германии.

Созданные сепаратными мерами западных держав положение означает, что три правительства не ограничиваются своим полнотелесным управлением западных зон Германии, а хотят одновременно управлять в денежно-финансовом отношении также и советской зоной оккупации путем введения в Берлине, находящемся в центре советской зоны, своей особой валюты и таким образом — расстроить хозяйство восточной зоны Германии, и в конечном счете — выгнать оттуда СССР. Это обстоятельство вынудило советское командование в Германии провести мероприятия по ограничению транспортных сообщений между Берлином и западными зонами оккупации Германии, чтобы защитить интересы экономики советской зоны от ее дезорганизации.

Поскольку, однако, правительства США, Великобритании и Франции обратились в конце июля к Правительству СССР с предложением совместно рассмотреть положение в Берлине и те более широкие вопросы, которые оно затрагивает, Советское Правительство дало согласие на это предложение.

В результате состоявшихся в течение августа месяца переговоров в Москве между четырьмя правительствами была достигнута договоренность, что следующие мероприятия будут одновременно проведены при условии достижения соглашения между четырьмя главнокомандующими в Берлине об их практическом осуществлении:

а) Будут сняты ограничения по транспорту и торговле между Берлином и западными зонами, а также по движению грузов в советскую зону Германии и обратно, введенные в последнее время; и б) одновременно с этим немецкая марка советской зоны будет введена в качестве единственной валюты для Берлина, и западная марка «В» будет изъята из обращения в Берлине.

При этом было достигнуто соглашение о том, что введение немецкой марки советской зоны в качестве единственной валюты для Берлина и целый ряд функций по последующему регулированию денежного обращения в Берлине будут находиться под четырехсторонним контролем.

В соответствии с этим четырем главнокомандующим в Берлине были даны указания о разработке конкретных мероприятий по осуществлению достигнутой договоренности в Москве, а также было предусмотрено продолжение переговоров в Москве по другим вопросам, связанным с положением в Германии.

Состоявшиеся в начале сентября между четырьмя главнокомандующими переговоры в Берлине не были закончены ввиду того, что правительства США, Великобритании и Франции перенесли некоторые разногласия, возникшие между главнокомандующими, на совместное рассмотрение с Правительством СССР в Москве.

Упомянутые выше разногласия касаются трех вопросов, причем позиция Советского Правительства по этим вопросам заключается в следующем:

1. Советское Правительство настаивает на установлении со стороны советского командования контроля над транспортировкой коммерческих грузов и пассажиров воздушным транспортом между железнодорожного, водного и шоссеного транспорта. Воздушные пути не могут оставаться бесконтрольными, поскольку между четырьмя правительствами была достигнута договоренность, что соглашение должно предусматривать установление соответствующего контроля в отношении денежного обращения в Берлине и торговли Берлина с западными зонами.

2. Советское Правительство считает необходимым точно придерживаться достигнутого в Москве соглашения между четырьмя правительствами, касающегося осуществления финансовой комиссии и ее функций, касающихся финансовых мероприятий, связанных с введением и обращением единой валюты в Берлине. Советское Правительство не может согласиться с таким расширением функций финансовой комиссии, которое повело бы к ее вмешательству в регулирование денежного обращения в советской зоне в целом.

3. Советское Правительство выразило согласие с пожеланием правительства США, Великобритании и Франции в отношении установления четырехстороннего контроля за торговлей Берлина с западными зонами и третьими сторонами, включая и выдачу соответствующих лицензий, чем сняты разногласия существовавшие по этому вопросу.

Из всего вышесказанного видно, в чем заключается действительная позиция Советского Правительства по вопросу об урегулировании положения в Берлине на взаимно приемлемой основе.

При таком положении от правительств США, Великобритании и Франции зависит, будут ли сорваны переговоры по указанному вопросу или будет достигнуто удовлетворительное соглашение между СССР, США, Великобританией и Францией.

ВЕСТИ С ПОЛЕМ

Не затягивать копку и вывозку картофеля

На полях совхозов и подсобных хозяйств идет массовая уборка картофеля и овощей. И там, где к уборке отнеслись со всей серьезностью, дело идет хорошо. Так, на заводе им. Ленина на копке картофеля принял участие весь коллектив, и уборка его полностью закончена. Хорошо идет копка картофеля в Ленкузторге, где выкопано больше половины всей площади, и в ряде других.

Однако в целом по городу уборка картофеля идет неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит дело в совхозах «Ленинутоль» и им. Чакалова. Здесь урожай всего лишь одна третья часть посевной площади. Попрежнему отстают с уборкой подсобные хозяйства шахт им. С. М. Кирова, «7 Ноября», имени

Ем. Ярославского, а также хозяйства, как мяскокомбинат, «Кузбассуглеразведка» только начинают убирать картофель и овощи.

Одновременно с копкой картофеля необходимо организовать вывозку его в хранилища. На полях скопилось большое количество картофеля. Так, на 28 сентября его было в поле в кучах свыше 25 тысяч центнеров. В то время как на шахтах «Комсомолец», «А», на заводе «Красный Октябрь» и в ряде других сумели организовать вывозку картофеля одновременно с его копкой. Такие возможности имеются у всех предприятий. Сейчас необходимо мобилизовать все силы на то, чтобы в ближайшие дни полностью закончить уборку картофеля и засыпку его в хранилища.

Шофер-стахановец

Оказывая помощь колхозам в вывозке зерна государству, многие шофера шахт и предприятий нашего города показали образцы высокой производительности труда и добросовестного отношения к делу.

Из колхоза «Красный Яр» в редакцию сообщили, что шофер треста «Кузбассуглеразведка» Авдошкин Андрей Прокопьевич вывез тысячу центнеров хлеба. Благодаря этой помощи колхоз досрочно выполнил план хлебозаготовок. Правление колхоза препроводило тов. Авдошкина ценным подарком.

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Дадим Родине больше угля!

Говорят передовики предоктябрьского соревнования

Слово держим крепко

В недавнем прошлом плохие геологические условия лавы, аварии на механизмах, несвоевременная доставка леса и ряд других причин, тормозили нашу работу, срывали выполнение социалистических обязательств.

В сентябре участок перешел в новую лаву, механизированную новейшими скреповыми транспортерами. Улучшилась доставка порожняка и лесоматериалов. Хороший фронт работы изменил лицо бригады. За первую же декаду мы вышли победителями соревнования по шахте.

Когда передовые шахты рудника бросили клич о развертывании соревнования в честь 31-й годовщины Октябрьской социалистической революции, наш коллектив первым поддержал эту славную инициативу и обязался к 7 ноября выдать на-гора полтора эшелона сверхпланового угля.

В сентябре мы решили выдать половину угля из этого обязательства, и слово свое сдержали. Еще 24 сентября выполнили обязательство. Сейчас коллектив бригады имеет на сверхплановом счету свыше 800 тонн угля.

Такого успеха мы добились благодаря правильной организации труда. Как обычно, прежде чем приступить к работе, я совместно с горным мастером тов. Бураковым распределяю наш членам бригады, учитывая трудоспособность каждого. Более сильные навалотбойщики Малышев, Калинин, Жигалкин берут всегда на себя расчет на полторы — две нормы. В бригаде заведен такой порядок, что ни один рабочий не поднимается на-гора до тех пор, пока не выполнит пая.

Коллектив уверен в своих силах и будет отдавать все силы тому, чтобы с честью выполнить взятое на себя обязательство.

Семен СТОРОЖУК,
бригадир навалотбойщиков
10-го участка шахты
«Журинка».

Порядок и дисциплина — залог нашего успеха

Вступив в соревнование за достойную встречу Великого Октября, наша смена взяла на себя обязательство к 7 ноября дать 800 тонн сверхпланового угля. Борьбу за выполнение обязательства мы начали с улучшения организации труда.

Намного раньше времени мы с бригадиром Владимиром Осипом приходим на шахту и получаем от начальника наряд-путевку. Прежде чем приступить к наряду, узнаем подробно у начальника положение дел на участке: сколько подготовлено фронта работы, наличие в лаве леса, как ведет себя кровля, и только тогда начинаем делать наряд.

При наряде доводим до каждого рабочего его сменное задание. Оно дается каждому навалотбойщику с учетом его производственного опыта. При этом каждое задание и записываю к себе в блокнот. Это дает мне возможность осуществлять контроль за его выполнением и в свою очередь дисциплинирует рабочих.

Придя в лаву, первым делом осматриваю ее состояние, проверяю работу механизмов. В это время бригадир размечает нам в соответствии с заданием. Установив, что все в порядке, начинаем качать уголь.

В дни соревнования весь коллектив смены борется за то, чтобы все 8 часов использовать производи-

тельно. Иногда бывает, что по каким-нибудь причинам не закончена установка транспортеров, мы всей сменой идем на помощь установщикам.

25 сентября во время качки порвалась пень у транспортера. Бригада прекратила работу и своими силами за 15 минут устранила неполадку. Это совершенно не отразилось на добычу.

Иногда случается, что из-за плохой отпалки остаются большие навесы. Навалотбойщик затрачивает много времени и силы для того, чтобы кайлой сбить навесы и к концу смены не успеет разобрать свой пай. На помощь ему идут все навалотбойщики смены и за несколько минут убирают уголь.

После работы мы ежедневно собираемся в кабинете начальника участка и общими силами выявляем недостатки в работе, находим пути к дальнейшему увеличению производительности труда.

Порядок, дисциплина и дружная работа коллектива, помогли нам за 26 дней сентября выдать на-гора более полтора эшелона сверхпланового угля — это больше половины обязательства, взятых к 7 ноября.

Д. ЛАЗАРЕВ,
горный мастер 2-го участка
шахты «А».

За честь бригады

Встретить 31-ю годовщину Великого Октября сотнями тонн сверхпланового угля — вот за что борется сейчас коллектив моей бригады.

Придерживаясь горняцкой традиции: взял обязательство — выполни — коллектив бригады с большим патристическим подъемом принялся за работу. Каждый день увеличивая производительность труда, преодолевая встречающиеся в работе трудности, навалотбойщики систематически выполняли план на 130—150 процентов. Бригада с начала месяца выдала на-гора полтора эшелона сверхпланового угля в счет обязательства.

Больших производственных успехов в дни предоктябрьского соревнования добились навалотбойщики Уланов и Дюков. Каждый день они выполняли по две и более норм в смену. С начала месяца каждый из них выдал на-гора более ста тонн сверхпланового угля. Не успокаиваясь достигнутым, навалотбойщики ежедневно ищут пути к дальнейшему увеличению производительности труда, чтобы не только выполнить свои обязательства — выдать к 7 ноября два эшелона сверхпланового угля, но и значительно их превысить.

В. КУДРЯВЦЕВ,
бригадир навалотбойщиков 1-го
участка шахты им. Ем. Ярославского.

Дадим пять эшелонов сверхпланового угля

За восемь месяцев текущего года коллектив очистного участка № 2 выдал на-гора сверх плана около 12 эшелонов угля. Мы увеличили добычу по сравнению с прошлым годом больше, чем на 17 тысяч тонн. Эти успехи достигнуты горняками в упорном кропотливом труде, повседневном искании новых путей повышения производительности, использовании новейших механизмов на частичную самонавалку.

Сейчас коллектив участка вклю-

чился в соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Великого Октября. Мы обязались отметить эту знаменательную дату пятью эшелонами сверхпланового угля. В счет предоктябрьского обязательства уже выдано около двух эшелонов. Надо заметить, что эта цифра не удовлетворяет коллектив, ибо мы могли дать гораздо больше и досрочно выполнить обязательство. Дело в том, что в сентябре участок получил новую лаву и много полезного рабочего времени затратил

на переход и оборудование очистного забоя.

Но мы не допускаем и мысли, чтобы этот переход помешал выполнению обязательства. Приложим все силы к тому, чтобы наверстать упущенное и пополнить сверхплановый счет участка сотнями тонн угля. Коллектив у нас сильный и вполне справится с этой задачей.

И. ЧЕРКАССКИЙ,
начальник участка № 2 шахты «Полысаевская».

Выполняем свой долг перед Родиной

Свой первый шахтерский праздник коллектив нашего участка ознаменовал выполнением годовых обязательств. Промышленность социалистической Родины получила от шахтеров свыше десяти эшелонов сверхпланового угля.

Эта победа достигнута героическим трудом всего коллектива участка. Много трудностей пришлось преодолеть на пути выполнения обязательств. За это время в связи с переходом в новые лавы и усложнением геологических условий приходилось до пяти раз производить переоборудование очистных забоев. Потеря добычи при этом каждый раз доходила до 10 — 15 тысяч и всякий раз усилиями шахтеров эта задолженность погашалась. Участок не только справлялся с выполнением государственного плана, но и выдавал сверхплановый уголь.

В самые ответственные моменты мы использовали творческую мысль коллектива, всю общественность участка на устранение недостатков

на создание более лучших условий труда.

В первом квартале мы опоздали с прохождением вентиляционного штрека, лавы работали на восстание. Была угроза остановки участка. На общем собрании решили переоборудовать лаву и работать прямым ходом, а за это время подтянуть штрек. За эту работу взялись все, начиная от мотористов и кончая горным мастером. За три дня была выполнена работа, на которую нужно затратить неделю, и участок продолжал выдавать уголь.

Через несколько дней при непосредственной помощи навалотбойщиков прошли штрек. И работа на участке вошла в нормальную колею.

В не менее трудном положении находился участок в связи с переходом в новую лаву во втором квартале. Выработка была оборудована с выемкой угля по простиранию. После первой посадки хлынула вода. Срыв добычи казался неизбежен. Но и здесь шахте-

ры не растерялись. Своими силами переоборудовали лаву на восстание. Здесь мы потеряли около пяти тысяч тонн, но навалотбойщики за декаду погасили долг и к концу месяца выдали свыше эшелона сверхпланового угля.

В борьбе за наши обязательства мы не только научились преодолевать трудности, но приобрели богатый опыт — избегать этих трудностей и своевременно их предупреждать.

Практика показала, что самые большие потери участок несет с переходом в новую лаву. В этом надо сделать упрек монтажной бригаде и главному механику. Десятки недостатков допускаются при переноске и установке оборудования. Чтобы не допустить этого, мы работы по оборудованию новой лавы берем под свой строгий контроль, и даже принимаем активное участие в этой работе. В первых числах сентября почти на 90 процентов выполнили работы по оборудованию новой лавы.

Правда, на этом потеряли три дня, но зато уже никаких недоделок не было. Качающие смены с первых дней работы в лаве перевыполняют

свое задание и выдают сверхплановый уголь.

Хочется особо отметить бригаду навалотбойщиков тов. Федотова. Кроме активной помощи в оборудовании лавы она много потрудились для ликвидации задолженности, связанной с оборудованием. Начиная с 5 сентября, эта бригада ежедневно выполняет по полтора плана, а в отдельные дни дает по два.

Но и здесь нам пришлось преодолеть некоторые трудности. В ненастную погоду срывалась лесодоставка, задерживался порожняк. И опять, как всегда, общими силами преодолевали эти трудности. На участковом совещании решили создать резерв леса за счет выемки его из старых выработок. Эту работу взял проделывать бригадир посадчиков тов. Конев, старый горняк хорошо справился со своей задачей. За пару дней он с бригадой извлек из отработанной лавы около 200 штук стоек и огнив. Этого леса было достаточно, чтобы создать небольшой резерв леса и крепить им в период срыва лесодоставки. Таким образом мы не допустили срыва работы.

Точно также был решен и вопрос с транспортом. Что-



Заведующий отделом селекции Московской селекционной станции мичуринец П. Ф. Секун вывел новый сорт озимой пшеницы «МОС-4», районированный государственной комиссией по сорто испытанию зерновых культур.

Сейчас тов. Секун готовится к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук на тему: «Озимая пшеница в условиях Московской области». На снимке: П. Ф. Секун за работой. Фото Г. Воронова. Прессклише ТАСС.

Технические новинки

Ежемесячно книжный фонд библиотеки городского Дома техники пополняется новой производственно-технической литературой, необходимой в практической работе каждого горняка угольных предприятий.

На днях поступила новая партия литературы по эксплуатации угольных месторождений, использованию шахтовых механизмов: «Справочник подземного транспорта» — Горелова, «Эксплуатация ртутно-выпрямительных установок электровозной откатки» — Гуревича, Киселева — «Обслуживание новых компрессорных и вентиляционных рудничных установок», «Усиленное крепление штреков на пластах полуголого падения» — Липкович, Шевченко — «Крепление подготовительных и очистных выработок» и другие.

Здесь же, в читальном зале, оборудована витрина новой литературы по рационализации и изобретательству.

бы не простаивать из-за несвоевременной подачи порожняка, качающие смены решили выходить на час раньше, а подготовительная смена обязалась успевать к этому времени с подготовкой. Это мероприятие дало хорошие результаты. Пока остальные участки включаются в работу у нас уже 40 — 50 вагончиков выкачано, а это почти сменный план.

Творческая инициатива горняков, их непоколебимое желание выполнить свои обязательства сыграли решающую роль и в предоктябрьском социалистическом соревновании. Наши обязательства — дать к 31-й годовщине 3 эшелона сверхпланового угля на половину выполнены. Сейчас уже выдано в счет обязательств больше полутора эшелонов, а к концу месяца это количество будет увеличено не меньше как до двух с половиной эшелонов.

Шахтеры нашего участка выполняют свой долг перед Родиной и сдержат слово, о досрочном выполнении пятилетнего плана, данное товарищу Сталину.

Н. БАШКИРЦЕВ,
нач. 4 участка шахты им. С. М. Илова.

Отклики на речь А. Я. Вышинского на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 25 сентября

На съезде „демократического и унитарного социалистического движения“

США. Американская печать уделяет большое внимание речи А. Я. Вышинского на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи в Париже 25 сентября. Вчерашние вечерние и сегодняшние газеты публикуют сообщения о речи Вышинского на первых страницах под пространными заголовками.

Излагая советские предложения о сокращении вооружений, запрещении атомного оружия, как орудия агрессии, и учреждении международного контрольного органа для наблюдения и контроля над проведением в жизнь этих мероприятий, американские газеты пытаются преуменьшить значение советских предложений и представить их как «невыполнимые».

АНГЛИЯ. Речь тов. Вышинского на сессии Генеральной Ассамблеи ООН 25 сентября опубликована вчера на видном месте всеми лондонскими вечерними газетами.

Корреспондент газеты «Стар» сообщает, что Вышинский закончил свою речь под бурные аплодисменты. «Некоторые делегаты стоя аплодировали, а на галерее для публики все встало», — пишет он.

Английские газеты освещают на видном месте речь Вышинского, однако, не приводят ее текста. За исключением изложения трех конкретных предложений по сокращению вооружений. Речь подготавливается несколькими словами, причем подчеркивается критика Вышинским американских поджигателей войны.

В комментариях к речи английские газеты называют выступление Вышинского «русской пропагандой» и «словесным маневром», однако они не могут не признать, что советские предложения произвели огромное впечатление во всем мире.

ФРАНЦИЯ. Обозреватель агентства Франс Пресс Окуторье, касаясь выступления А. Я. Вышинского на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН, называет, что на заседании присутствовало «чрезвычайно большое число лиц, прибывших специально слушать выступление Вышинского». Присутствующие, отмечает корреспондент, апло-

дировали Вышинскому, «несмотря на запрещение, которое было написано на обратной стороне пригластительных билетов».

Газета «Популар», комментируя речь А. Я. Вышинского, пишет: «Подобно тому, как это сделал Молотов 2 года тому назад, Вышинский внес конкретное предложение о сокращении вооружений на одну треть».

«Так еще раз, — пишет газета «Юманите», — советская делегация на сессии Генеральной Ассамблеи ООН пошла с политическими поджигателями войны. Вышинский закончил свою речь, продемонстрировав стремление Советского Союза к миру и внеся конкретные предложения, которые могут быть немедленно реализованы».

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Речь А. Я. Вышинского на третьей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций встретила горячее одобрение чехословацкой общественности. Пражские газеты, опубликовавшие подробное изложение речи, в своих комментариях единодушно отмечают, что выступление Вышинского сорвало маску с поджигателей новой войны и показало, что только Советский Союз борется за подлинный мир и дружбу между народами.

ПОЛЬША. Все польские газеты опубликовали речь А. Я. Вышинского. Газета «Глос Люду» помещает речь под заголовком: «Миллионы простых людей не допустят новой войны».

Газеты помещают портреты А. Я. Вышинского.

ГОЛЛАНДИЯ. Голландские газеты на видных местах опубликовали выдержки из речи А. Я. Вышинского.

Газета «Хет Пароль» на первой странице помещает крупный заголовок: «Вышинский вносит предложения о разоружении». Газета указывает, что Вышинский осудил Брюссельский пакт, заявив, что в отличие от этого пакта все договоры Советского Союза с другими странами носят справедливый характер и направлены против новой немецкой агрессии. Газета также указывает, что Вышинский уделит

большое внимание положению в Индонезии.

Газета «Де Ваархейд» напечатала изложение речи Вышинского под заголовком: «Советский Союз настаивает на разоружении». «Де Ваархейд» пишет, что Вышинский разоблачил Брюссельский пакт пяти держав, являющийся военно-политическим договором и противоречащий стремлениям народов к установлению гарантии мира и безопасности.

ДАНЦИЯ. Газеты помещают на видном месте выдержки из речи А. Я. Вышинского на сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Правые газеты стараются смазать значение советских предложений, но и они вынуждены признать, что предложения СССР будут определяющими для дальнейшей работы Ассамблеи.

Газета «Ланд оф фольк» в своих комментариях к речи Вышинского пишет: «Советское предложение подводит твердую основу под дальнейшую работу третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Другие делегации не смогут более отделываться высокопарными фразами о мире, о демократии. Речь Вышинского показала, кто желает войны, а кто борется за сохранение мира во всем мире».

ГЕРМАНИЯ. Речь А. Я. Вышинского является центральной темой всей берлинской печати. Демократическая немецкая печать единодушно приветствует предложенную Вышинским «резолюцию мира». Отношение печати Берлина к речи главы советской делегации ясно выражается в крупных заголовках, под которыми публикуется эта речь и ее изложение.

«Нейес дейчланд» опубликовала первую часть речи под заголовком: «Советская «резолюция мира» на Генеральной Ассамблее ООН».

«Берлинер цейтунг» помещает текст резолюции и подробное изложение всей речи Вышинского под крупным заголовком: «Требование о сокращении вооружений на одну треть».

«Националь-цейтунг» вышла под заголовком через всю первую полосу: «Три предложения по обеспечению мира».

Заголовок в газете «Нейе-цейт»

гласит: «Советские предложения мира: запрещение атомного оружия и сокращение вооруженных сил».

В статье: «Спасибо Советскому Союзу» газета «Нейес дейчланд» пишет:

«Речь Вышинского действует, как освежающий ветер, народы, простые люди — свободнее вздохнули...»

Вышинский внес конкретные предложения, являющиеся продолжением непоколебимой мирной политики Советского Союза.

Подстрекатели войны скажут, что речь Вышинского была «пропагандой». Однако сохранение мира не есть пропаганда, а высшее счастье человечества. Пресса поджигателей войны заявит, эта речь была «советским маневром», но требование сокращения вооружений всех держав не есть маневр. Осуществление этого требования явилось бы подлинным подарком человечеству, подарком всем народам, которые активно или пассивно страдали от расходов на вооружение. Пресса поджигателей войны скажет, что Вышинский не внес новых предложений, а повторил ранее известные предложения. Это, с одной стороны, справедливо, так как Советский Союз остается верным своей политике. С другой стороны, возникает вопрос, почему до сих пор справедливые требования не осуществлены. Народы еще раз благодарны Советскому Союзу и его представителю Вышинскому за то, что он стоит на страже мира. Все народы, в том числе немецкий народ ничего так не желают, как мира».

АВСТРИЯ. Венские газеты уделяют большое внимание речи главы советской делегации товарища Вышинского на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи. Газеты помещают изложение речи Вышинского на первых полосах.

«Нейес эстэррейх» отмечает, что Вышинский высказался за «мирное сотрудничество между народами».

Правительственная газета «Винер цейтунг» печатает выступление главы советской делегации с заголовком «Вышинский за сокращение вооружений».

26 сентября, (ТАСС).

500 тысяч демонстрантов на улицах Рима

Первое выступление Пальмиро Тольятти после выздоровления

РИМ, 27 сентября. (ТАСС). 500 тыс. человек участвовало вчера в демонстрации и митинге, организованных компартией Италии по случаю праздника газеты «Унита» и выздоровления Пальмиро Тольятти после злодейского покушения на него 14 июля. В столицу прибыли многотысячные делегации всех провинциальных коммунистических организаций страны.

Тысячи грузовиков, украшенных флагами, живописными полотнищами и зеленью, отряды велосипедистов, мотоциклистов в национальных костюмах сопровождали колонны демонстрантов. Население Рима приветствовало праздничное шествие вдоль всего маршрута.

Праздник и демонстрация, беспрецедентные в истории Италии по своему массовому характеру, прошли как национальный смотр мощ-

ных сил демократии, стоящих на страже завоеваний народа, дела мира, прогресса и социализма.

Появление Тольятти на трибуне было встречено несомлаемыми приветствиями. Тысячи красных флагов и национальных знамен взвились над рядами собравшихся.

Луиджи Лонго от имени центрального комитета компартии, от имени всех трудящихся-демократов и истинных социалистов Италии приветствовал Тольятти, который «в течение 30 лет возглавляет борьбу итальянского народа за его свободу».

«Сегодня для нас день великого праздника, — сказал Лонго. — Для всех врагов народа и для тех, кто два месяца тому назад вооружил руку наемного убийцы, это день плохого скрываемого разочарования. Сегодня в этой великой манифеста-

ции наши враги видят доказательство того, что компартия Италии, руководимая товарищем Тольятти, исполнена более чем когда-либо готовности к борьбе. Провоцировать ее бесполезно, затрагивать ее опасно. Преступление, подобное совершенному 14 июля, приводит, как можно было убедиться по опыту событий 14—16 июля, лишь к укреплению ее сил и боевого духа. Пусть наши враги хорошо подумают, прежде чем развязать гражданскую войну».

Вслед затем, встреченный бурной овацией, выступил с краткой речью Пальмиро Тольятти.

Обращаясь к собравшимся с просьбой передать привет руководства партии всем коммунистам, всем трудящимся страны, Тольятти в заключение заявил: скажите им, что в итальянском народе живет ве-

ликая сила, сила коммунистической партии, партии трудящихся, которую никому не удалось и никогда не удастся сломить. Эта сила знает, что она призвана привести к победе стремления, живущие в сердце всего народа, и она идет уверенно и непобедимо по этому пути!

После митинга до поздней ночи продолжался народный праздник: гулянья, спортивные соревнования, игры.

В течение праздника не было отмечено ни одного инцидента. Полиция, выведенная по обыкновению на улицу, держалась в стороне от демонстрации. В ряде пунктов столицы, которые считаются «стратегическими» были установлены замаскированные пулеметные точки и расставлены усиленные патрули.

ПРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Вчера в Париже открылся первый съезд «демократического и унитарного социалистического движения», (МСЮД). Работа съезда продлится 2 дня. На съезде представлены делегаты от 80 департаментских федераций «демократического и унитарного социалистического движения» Франции и от 5 федераций Северной Африки.

В своем отчетном докладе генеральный секретарь МСЮД Жан Блонкур, останавливаясь на истории возникновения движения, указал на необходимость создания на базе МСЮД социалистической партии, которая будет «бок о бок с коммунистической партией и всей общей конфедерацией труда проводить совместные действия, направленные на завоевание победы социализма».

В своих выступлениях делегаты съезда единодушно высказались за превращение МСЮД в партию.

Коммюнике бюро всеобщей конфедерации труда Франции

ПРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Бюро всеобщей конфедерации труда (ВКТ) Франции опубликовало коммюнике, в котором отмечает успех всеобщей забастовки 24 сентября.

Благодаря полному единству действий, говорится в коммюнике, рабочий класс добился значительной победы над теми, кто рассчитывал, что, расколосив рабочий класс, им удастся легче подавить его.

В коммюнике говорится, что повышение правительства заработной платы на 15 процентов является лишь ширмой, прикрывающей новое значительное повышение цен, уже давно предусмотренное правительством.

Основной причиной бедствий французских трудящихся является политика удушения основных отраслей отечественной промышленности, растущая безработица, огромный военный бюджет, враждебное отношение к рабочему классу и его организациям.

Необходимо освободить нашу страну, указывается в коммюнике от опеки американских миллиардеров, которые диктуют эту политику в своих собственных классовых интересах. Необходимо освободить нашу экономику от бремени «плана Маршалла», который ведет ее к разорению. Необходимо вернуть нашей стране независимость и добиться осуществления политики широкой демократии, при которой рабочий класс займет подобающее ему место.

Массовая демонстрация, проведенная 24 сентября, показывает, что французский рабочий класс в состоянии возглавить национальное возрождение Франции.

Вам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

Копиртугу Ленинского райнотребсоюза требуется ШОФЕР.